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IZHAJA VSAK DAN NAROČNINA ZNAŠA 
tudi ob nedeljah in praznikih ob 5., ob ponedeljkih ob 9. zjutraj. 
Posamične šteT. se prodajajo po 3 nvč. (6 stot.) y mnogih 
Vibakaraah v Trstu in okolici. Gorici, Kranju, Št. Petru, 
Postojni, Sežani, Nabrežini, Sv. Luciji, Toiminu. Ajdov-
Sjini, Dornbergu itd. Zastarele štev. po 5 nvč. (10 stoU). 
OGLASI SE RAČUNAJO NA MILIMETRE v široko-ti 1 
kolone. CENE: Trgovinski in obrtoi oglasi po 8 st. mm, 
o-mrtnice. zahvale, poslanice, oglasi denarnih zavodov po 
20 st. mm. Za ogia-e v tekstu lista do 5 vrst 20 K. vsaka 
nadaljna vrsta K 2, Hali ogiasi po A stot. beseda, naj-
in inj pa 40 stot. Oglase sprejema Inseratni oddelek uprave 
„Edinosti". — Plačuje se i/ključno le upravi „Edinosti" 

Plačljivo in utolljavo v Trstu. -

Glasilo političnega društva „Edinost'' za Primorsko. 
V edinosti je moč! 

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece G K; na na-
ročbe brez doposlane naročnine, se uprava ne ozira. 

Saroenlna na nedeljsko ladanje „EDINOSTI " ataae: sa 
eelo leto Kron 5'20, » pol let« Kron 2-80. 

Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefranko-
vana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo 

Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. 
UREDNIŠTVO: ulica 6iorgio Gaiatti 18 (Narodni dom) 

Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Lastnik 
konsorcij lista „Edinost"1. - Natisnila Tiskarna „Edinost* 
•pisana zadruga z omejenim poroštvom v Trstu, ulica 
• = = = = Giorgio Gaiatti štev. 18. = = = = = 

PoJtno-hranilnični račun St 841652. TELEFON I t 11-57. 

Ustava za Bosno in Hercegovino. 
Mej tem, ko se poraja novi sabor-.! 

(Dofia iz bosanskih krogo?.) 

Od Dunava in Dr?*'e doli do morja, ki 
petkrat izpreminja STO]- me, izpod Triglava, 
Velebita, Mosora, Durmitora in Balkana 
narodi staroselci v 14 „parlamentih", v cer-
kvah in džamijah, in v petih jezikih slave 
svoje „ustavne" vladarje na zemlji in Boga 
v nebesih.... Zadnji, ki jim je bil dovoljen 
pristop v „parlament", so bili Bošnjaki in 
Hercegovci, ali bolje Hrvatje, ki se imenujejo 
tudi Srbe in Moslime in narobe... 

Edenindvajset hitcev iz topov, zastave 
in svečane obleke na svečanih postavah 
sarajevskih prvakov, in gromoviti „živio !w 

ljudstva od Suto!ine in Kleka do Broda na 
Savi in Ličke meje... To je zares moralo 
biti veselje v Bosni ponosni in junaški Herce-
govini, ko je domači sin poglavar zemlje 
Marijan pl. Varešanin od Vareša v imenu 
Nj. Veličanstva proglasil Ustavo... Bito je to 
v nedeljo, o poludne... 

Ali naši bratje v „ustavni" deželi nimaio 
preveč časa, da bi se navduševali za veliki 
dogodek. Oblake dima odnesel je veter s 
sarajevskega obzorja in prinesel s seboj 
resne dneve premišljevanja in dela, ker je 
zgodovina dokazala v Bosni obmejnih deželah, 
da deset let ustavnega življenja zna prinesti 
seboj več nevarnosti kakor stoletje turške 
sile. 

Za nove bitke, za začetek moderne bitke 
ostaja Herceg-Bosni še kake tri mesece 
časa. Prve volitve utegnejo začeti nekje v 
maju, prve seje sabora v sredini junija... Že 
sedaj se čuje, da novi sabor otvori jeden 
členov vladarske hiše, in sicer nadvojvoda 
Leopold Salvator, ki je minolega leta pre-
potoval deželo in zna dobro hrvatski, ker je 
nekaj let bival v Zagrebu. 

O novi ustavi ne moremo reči nič 
novega. To je ustava za... Bosno, ustava, 
ki bo omejala delo narodnih zastopnikov na 
majhen delokrog deželne avtonomije, dočim 
bosta finance in visoko politiko vodila tudi 
odslej Dunaj in Pešta, brez nikake kontrole 
ali sodelovanja zainteresirane dežele. 

Tukaj nas morajo bolj zanimati narod-
nostne razmere, ki vladajo sedaj v Bosni, 
ker to je vendar glavno: s kom bo imela 
opraviti volja konkurentov na Dunavu, volja, 
ki bo govorila v sarajevskem parlamentu. 

Takoj se mora naglašati, da so se 
stranke v Bosni marsikaj naučile v tem 
zadnjem času predpriprav aneksije. V poštev 
pridejo tri stranke, ki se ne ločujejo toliko 
po narodnosti, kolikor po veri. Za Srbe se 
je začetkoma bilo bati, da bodo neizprosni 
"neprijatelji novega sabora, ker se je ž njim 
sankcioniralo državnopravno pripadništvo 
dežele k skupni monarhiji. Ali, ko so se 
Srbi uverili, da bo pametnejše, ako preidejo 
s fantaziranja na reelno polje dela, sprijate-
ljili so se z usodo in ravno z njihove strani 
se pričakuje največ marljivosti na hvaležnem 
delu za povzdigo gospodarske in prosvetne 
samostojnosti naroda, da bi isti bil kos veli-
kim nalogam, ki mu jih prinese prihodnjost. 

V muslimskem taboru je opaziti tudi 
vesel pojav. Boječ se za svojo vero, Muslimi 
so takoj po aneksiji mislili na emigracijo v 
turške kraje. Mnoge turške družine so res 
zapustile domače ognjišče in mi smo ravno 
v teh predalih obžalovali to nevarno izselje-
vanje domačega prebivalstva, ker se je tako 
odpirala dežela imigraciji tujih, madjarskih 
in nemških kolonistov. Muslimi so dobili 
svojo versko autonomijo po tridesetletnem 
pričakovanju in verjetno je, da se bodo 
muslimski zastopniki tudi v saboru največ 
pečali z verskim stvarmi. 

Hrvatska stranka ima najtežo nalogo. 
Ona bo nositeljica ideala, ki je ideal vseh 
Hrvatov: celokupnosti dežel, kjer bivajo 
Hrvatje. Zato bo treba sposobnih moči in 
idealnih rodoljubov, ker je ujedinjeni Hrvat-
ski na potu madjarska in nemška politika 
monarhije. V sami deželi pa imajo Hrvatje 
načelne nasprotnike svojemu idealu v lastnih 
srbskih bratih, ki bi vendar hoteli, da se 

deželi, svoboda vede in nje naukov, nedo-
tekljivost lastnine, hišne pravice, pisemske, 

; poštne in brzojavne tajnosti, peticijska, dru-

stranko in ustanovni . m — k c i ^ nadalje 

stranki ško"aš'tadleifa. £ £ J T i J S S S S i ^ S T ^ ' 
predstavljajo muslimsko inteligencijo, ki je P"paanosii . ^ ^ 
pristala na hrvatski program ! Stadlerjevci bi 
torej reševali vero, ki ni v nevarnosti, s tem 
pa so odbili od sebe muslimanske Hrvate, 
ki bi danes-jutri mogli odločevati v saboru 
in v deželi! 

Mejtem pa Pešta nadaljuje na svoji poti 
madjarizacije. Ustava je prinesla seboj vpo-
kojenje glavarja zemlje, Koste pl. Hormanna, 
ki je bil Hrvat; in na njegovo je mesto 
prišel zagriženi Madjar Pittner. Njegova 
naloga bo, da pripravi Bosno za Veliko 
Madjarsko. 

Ali obupati vendar ne smemo! Res je, 
da politika Pešte in Dunaja dosledno izvaja 
svoj program na škodo slovanskega Balka-
na, ali resnica je tudi, da naša domovina 
dan za dnevom postaja trdnejša kost za po-
žrešne naše krotitelje. Upajmo, da bo tudi 
bosanski sabor, četudi bo v resnici le sen-
aa sabora, znal povzdigniti svoj glas, da bi 
v deželi prenehal žandarski zistem, in da se 
tudi v njem najde resnih delavcev za kri-
stalizacijo narodnih elementov spadajočih k 
celoti. Naj se sedaj nadaljuje z delom, ki ga 
je začel ban hrvatski Branimir ob koncu de-
vetega stoletja,.. 

* * * 

Takoj po razglašenju ustave se razpi-
šejo volitve za deželni zbor. Priprave, se-
stava volilnega katastra itd. bodo trajale 
najmanje tri mesece, tako, da se deželni zbor 
ne sestane pred junijem. Pripravljenih je že 
mnogo vladnih predlog. 

Sicer se bo smelo v smislu ustave 
predlagati le take načrte, ki so prej dobili 
sankcijo avstrijske in ogrske vlade.' — Bo-
sanci so torej še precej daleč do resničnega 
ustavnega in parlamentarnega življenja. 

* 
* * 

Ustava za Bosno in Hercegovino. 
DUNAJ 20. Kakor je zvedel Kor. biro, 

objavi jutri bosansko-hercegovinski zakonski 
in naredbeni list v Sarajevem ustavne za-
kone za Bosno in Hercegovino, izdane naj-
višim patentom od 17. februarija 1910 odo-
brenjem obeh vlad na temelju predlogov c. 
in kr. skupnega ministerstva. 

Ustavni zakoni obstojajo iz deželnega 
statuta za Bosno in Hercegovino, volilnega 
reda in poslovnega reda za deželni zbor, 
društvenega in zbornega zakona ter zakona 
o okrajnih svetih. 

Najviši patent določa kakor načelno 
stališče, katerega se je moralo ob uvedbi 
ustavnih ustanov v Bosni in Hercegonini 
upoštevali, da s temi naredbami ne smejo 
na noben način biti dotaknjene razmere za 
Bosno in Hercegovino urejene po zakonih 
obeh držav monarhije in da morajo potem 
takem ostati izlasti netaknjene tudi podlage, 
določene za upravo Bosne in Hercegovine 
po zakonu od 22. febr. 1880 drž. zak. štev. 
18 (Ogr. zak. VI. 1880) in sicer dokler se 
ti zakoni ne spremene ustavnim potom. 

Deželni statut. 
Deželni statut se deli v splošni del in 

Dež. zbor sestoji iz 72 izvoljenih po-
slancev in 20 virilistov, od katerih odpade 
po 5 na glavne dostojanstvenike treh glavnih 
veroizpovedonj. Predsedstvo, ki obstoji iz 
predsednika in dveh podpredsednikov, ime-
nuje začetkom vsake sesije cesar. Vsaka 
treh glavnih veroizpovedanj bo zastopana v 
predsedstvu in opozovalo se bo pri vsakem 
naslednjem imenovanju turnus. Za veljaven 
sklep je potreba navzočnost več nego polo-
vice članov in absolutna večina navzočih. 
Za sklepe pa, ki jih napravi zakonodaja v 
verskih stvareh, je potrebna prisotnost 4 
petin vseh članov deželnega zbora in pritrdi-
tev najmanj dveh tretjin navzočih. 

Delokrog dež. zbora. 
Zakonodajni delokrog deželnega .zbora 

se razteza izključno na bosanske in lierce-
govinske zadeve. Radi tega so od njegovega 
oelokroga izuzete: vse skupne zadeve kra-
ljevin in dežel, zastopanih v državnem zboru 
in dežel ogrske krone, ter one zadeve, ki 
sicer niso skupne, a jih je reševati po enakih 
načelih, glede katerih se treba dogovoriti od 
časa do časa. Sem spadajo posebno: Za-
koni, ki zadevajo brambeno dolžnost, dolo-
čitev kontigenta novincev in dovoljenje no-
vincev. Določitev o nastanjenju in oskrbi 
vojne sile ter druge zadeve, ki se tičejo 
vojne dolžnosti. Dalje se deželni zbor ne 
bo smel pečati z zadevami, ki so bile ure-
jene v zakonu, ki določa skupno carinsko 
ozemlje z Bosno in Hercegovino in ki so, 
kakor n. pr. ono kar je monarhija založila 
za namene bos-herc. železnic, bile urejene z 
zakonom, ki je bil napravljen v sporazumu 
med obema državama monarhije. Da bo na 
deželnem zastopu mogoče tudi v tem oziru 
uveljavljati svoje želje, ima dež. zbor pravico, 
voliti iz svoje grede iz devet članov obsto-
ječi deželni svet, ki ima nalogo, da bodisi 
iz lastne inicijative, bodisi na vprašanje dež. 
vlade ali vlad obeh držav stavijo predloge, 
daje izjave in mnenja, ali pa da prednese 
potom skupnega ministerstva predstavke na 
obe vladi. V ostalem ima deželni zbor po-
polno zakonodajno oblast v vseh notranjih 
zadevah dežele, tako glede civilnega, kazen-
skega, policijskega in trgovskega zakona, o 
meničnem pravu, o javnih in zasebnih druž-
bah, o društvenem, zborovalnem in tiskov-
nem zakonu, ter varstvu duševne lastnine, 
o obrtnih, bančnih in kreditnih zadevah, o 
gozdarstvu, poljedelstvu, vključno agrarno-
pravne razmere, o naučnih in bogočastnih 
zadevah, zdravstvu, dobrodelnih napravah, 
organizacij občin, o cestah, komunikaci-
jah itd. 

Dalje ima deželni zbor pravico do 
davčne zakonodaje, določitev in odobritev 
letnega proračuna, najetje in konvertiranje 
posojil, prodaja in obremenitev deželne last-
nine, pregledanje in odobritev računskih za-
ključkov in uspehov po deželnem zboru 
dovoljenega proračuna. Da bo obema vla-
dama omogočeno izvrševati sedaj v kompe-

v tri odstavke o splošnih državljanskih pra- fenco dez. zakonodaje spadajoč upliv ki ga 
vicah, o deželnem zboru in o d e l o k r o g u 5'mata na podlagi zakonov iz leta 1880, je 
deželnega zbora. ! določeno da morejo imeti vse vladne pred-

V splošnem delu je izraženo, da s ta j^g* P^d predložitvijo v deželnem zboru 
Bosna in Hercegovina enotno posebno! odobrenje obeh vlad m da se jih sme 
upravno ozemlje, ki stoji pod odgovornim predložiti v sankcijo še-le potem, ko sta to 
vodstvom in nadzorstvom c. in kr. skupnega privolili obe vladi, 
finančnega ministra. Uprava dežele in izvr-j Volilni red. 
šitev zakonov pristoji deželni vladi za Bosno Volilni red sloni na podlagi interesnega 
in Hercegovino v Sarajevem. Dosedanja or-' zastopstva in ločitve volilcev na podlagi 
ganizacija in delokrog v deželi nahajajočih; veroizpovedanj. Na podlagi tega se voli 72 i 
se sodnijskih in upravnih oblastnij ostane,1 poslancev v treh kurijah. Od teh odpada 18 j 
in se zamore spremeniti le sporazumno ziposlancev na kurijo veleposestnikov in naj-! 
obema vladama. V vseh stvareh, ki so iz- j višjih davkoplačevalcev, 20 poslancev naj 
ven delokroga deželne vlade, in ki se po kurijo mest in 34 poslancev na kurijo kmet- i 
zakonu tičejo Bosne in Hercegovine, je^ o skih občin. 
posebnih interesih teh dveh dežel zaslišati v mejah vsake kurije so razdeljeni 
zastopnike deželne vlade. Bosansko-herce- mandati na tri glavne veroizpovedi v raz- . 
govske čete in druge vojaške organizacije merju števila prebivalstva, tako, da dobe v 

zadnja beseda o državnopravni pripadnosti j Bosne in Hercegovine tvorijo organičen del i. kuriji katoliki 4 muhamedanci 6 in pravo- j 
Bosne prepusti bodočnosti. Priznati pa mo- j c. in kr. skupne armade monarhije. : slavni S Liandatov. 
ramo, da je že sedaj v Bosni lepo število Določbe o splošnih državljanskih pra- y jj i n jjj kuriji pride na katolike 12,: 
Hrvatov in Srbov, ki vidijo boljšo bodočnost J pravicah soglašajo v bistvu z dotičnimi do- n a muhamedance 18 in na pravoslavne 23 j 
skupne jim domovine v slogi jednokrvnih ločbami avstrijskih državnih temeljnih zako- manc jatov. Na podlagi tega bodo imeli ka-j 
bratov. Proti verskemu fanatizmu škofa nov. Kakor v teh, je zajamčena enakost pred t Q j i k i "muhamedani 24 in pravoslavni 31 . 
Štadlerja dvignili so se ne le laiki, kakor zakonom, svobodno preseljevanje osebe, pre- m a n d a t 0 v , kar odgovarja številu prebivalstva | 
ilr. Mandić, predsednik „Hrvatske Zajednice", moženja in pridobivanja, varstvo osebne posameznih veroizpovedanj ki stoje v raz-
ampak tudi škofje in duhovniki po deželi, svobode, neodvisnost sodnikov, svoboda m e i j u 4 : 6 : 7 .75 . (Zvršetek pride), 
ki uvidevajo, da to ni čas za „reševanje" ver in vesti ter neodvisnost vživanja držav-
vere, ali bolje za naval na nekatoličane, ker Ijanskih in političnih pravic od veroizpove-
so tudi ti — Srbi pravoslavni in Muslimi — danja, pravita samouprave priznanih ver-
poklicani, da se postavijo na branik proti skih zadrug, varovanje narodnih posebnosti 
skupnemu sovražniku. Kako nevarna je igra in jezika, svoboda svobodnega izraženja 
škofa Štadlerja. vidi se najboljše iz tega, da mnenja, odprava preventivne cenzure, izkljuČ-
so Muslimi takoj razpustili svojo napredne ba poštne prepovedi tiskovin, izhajajočih v 

B R Z O J f l U N E U E S T I . 
Goriški deželni zbor odgodjen. 

GORICA 20. Na temelju najvišega od-
loka je bil danes deželni zbor odgdjen. 

Grof Aehrenthal v Berolinu. 
DUNAJ 21. Minister za unanje stvari. 

Grof Aehrental je danes zjutral odpotoval v 
Berolin. 

Bolgarska carica na Dunaju. 
DUNAJ 21. Bolgarska carica Eleonora 

je včeraj zjutraj dospela semkaj iz Sofije. 
Turčija. 

CARIGRAD 21. Listi poročajo, da se 
sultan prihodnjo pomlad poda k orožnim 
vajam v Kirklise in da o tej priliki poseti 
Drinopelj. 

SOLUN 21. Govorica, da so bivšega 
sultana Abdul Hamida odvedli danes zjutraj 
v Carigrad, je popolnoma neutemeljena. Le 
oba sina bivšega sultana in veči del harema 
so ob naj veči tajnosti odpeljali v Carigrad. 
Stanje Abdul Hamida je opasno. 
Potovanje dr. Milovanoviča v Carigrad. 

CARIGRAD 21. „Ikdam" poroča, da 
potuje srbski minister za unanje stvari dr. 
Milovanovie v Carigrad poglavitno zato, da 
zagotovi Turčijo, da ne zasleduie Srbija ni-
kake politike, ki bi nasprotovala turškim in-
teresom, nadalje, da ukrenete obe vladi pri-
merne odredbe, kakor bi se v bodoče pre-
prečalo eventvelne obmejne spore in konečno 
da si Srbija osegura podporo Turčije za Ja-
dransko železnico. 

SHOD 
političnega društva „Edinost41 v Skednju 

dne 20. februvarja 1910. 
Da-si je bil shod naznanjen še le v 

zadnji hip, v soboto, je vendar prihitelo na 
ta shod iz vsega okol. okraja toliko občinstva, 
da je bila dvorana „Gospodarskega društva" 
napolnjena. S tem, in pa po dejstvu, da je 
občinstvo navdušeno, demostrativno-prisrčno 
(in to radi, kakor smo pozneje doznali, 
znanih najnovejših žalostnih pojavov v slo-
venskem političnem življenju) pozdravljalo 
došle zastopnike političnega društva „Edi-
nost" — s tem je že označen vspeh in 
pomen tega shoda. 

Deželni poslanec in mestni svetovalec 
Andrej Sancin-Drejač je otvoril shod krat-
kim nagovorom, v katerem je omenjal one 
žalostne dobe, ko so bili okoličani na dr-
žavnozborskih volitvah oropani mandata in 
so ostali brez zastopnika. Ali tudi tedaj je 
naše politično oruštvo, zvesto svejim tradi-
cijam, ostalo v stikih z ljudstvom in je 
poučevalo o dogodkih v državnem zboru. 
A na pomoč so mu prihajali poslanci iz 
bratske nam Istre, ki so drage volje vršili 
tudi nalogo naših zastopnikov na Du-
naju. (Viharen aplavz in vsklikanje: Živel 
Spinčić!) 

Zahvalivši se na tako lepi udeležbi je 
predsednik podelil besedo drž. poslancu 
dru. Rybaru, ki ga je občinstvo pozdrav-
ljalo dolgotrajnim ploskanjem in živio-klici. 

Govor dra. Ryb4ra. 
Govornik je izvajal v glavnem tako-le : 

Naj takoj nadovežem na nagovor gospoda 
predsednika : naše politično društvo je vedno 
smatralo za jedno svojih glavnih nalog, da 
sklicuje javne shode, na katerih poučuje 
ljudstvo, mu svetuje in je navdušuje. Izlasti 
je to potrebno v slabih političnih časih. S 
tem je doseglo, da tudi v takih časih naše 
ljudstvo ni obupavalo, marveč se je še 
zvesteje zbiralo okolo tega društva in znak 
boljšanja je, da v zadnjih časih nimamo 
beležiti več volilnih porazov. Vsikdar pa 
sem lahkim, vznesenim i>rcem prihajal na 
shode — ker sem prihajal le kakor zastop-
nik političnega društva, kakor volilec, kakor 
agitator, ki mu ne treba vsake besede polagati 
na tehtnico. Glavno je, da beseda prihaja 
iz srca in nahaja pot v srca! 

Danes pa, ko moram govoriti kakor 
poslanec, prihajam s težkim srcem. Po-
slanca vežejo velike doižnosti, ki so tem 
veče, čim slabeji so časi. 

Tu je govornik navajal mnoge izglede, 
kako se do poslancev izlasti od posamični-
kov često stavljajo najrazličneje zahteve, ki 
jim tudi ob najbolji volji ne more ustreči, a 
potem se rado govori, da poslanec „ni nič 
storil". Potem je nadaljeval: Težkim srcem 
prihajam med vas, ker vam ne morem go-
voriti o vspehih. V nekako tolažbo pa mi 
je, da se ne godi tako samo meni, ampak 
tudi drugim, ki tudi ne morejo govoriti o 
doseženih vspehih. 

Časi so hudi, ker državni zbor ne de-
luje, vsaj ne nič koristnega, in ker država 
ne troši denarja v koristne namene — 
često celo v naravnost škodljive. (Klici: 
Aneksija !) Da, lani so izdali neštetih mili-
jonov za vojne namene, a za naprave, ko-
ristne domačinom, ni denarja! 

Ali krivda ni na naši strani, ker odlo-
čanje ni odvisno od nas. To pa največ radi 
razcepljenja parlamenta na toliko strank in 
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narodnosti, katere poslednje pa se zopet žemo, ako bomo tudi složni in bomo hodili spisal tudi vec knjig med temi tudi znano 
delijo na razne skupine. V tem je vzrok, da za našimi političnimi voditelji! (Burna po- „Zena m socijahzem 9 S k M m l 

parlament niim vpliva ne na zakonodajo,' hvala.) + Ko se je oglasil Bernstem m zah eval 
ne na upravo uržave, kakor bi ga imel, če J Tov. B u f o n je rekel, da so stanova- revizijo erfurtskega programa, se mu je 
bi bil razdeljen le na malo ali močnih strank,' nja tako draga, ker so draga tudi zemljišča. Bebel ojstro postavil po robu, vstrajajoc na 
kakor je v drugih deželah, kjer je vlada le Nasvetoval je, naj bi slovenski denanii zavodi strogo marksističnem m revoluc.jonarnem 
izvrševalni organ večine, ki tako izvaja svoj pokupili čim več zemljišč ter na njih zgradili stališču. Bebel je tudi znan kot dober govor-
program po volji in žel i svojih volilcev. \ hiše. .nik in je leta 1903 na zelo oster nacm po-

Tudi pri nas se je skušalo to s koali-! D r . W i I f a n je nato pripomnil, da je bijaJ napade cesarja Viljema m prestolo-
rano večino Nemcev in Poljakov, za kate-; izlasti naša „Hranilnica in posojilnica" storila naslednika na socijalno demokracijo, 
terimi so capljali seveda tudi naši Italijani.: v tem oziru mnogo in da je rešila že marši- „ Vzlicsvojemurevolucijonarnemu stališču 
Vsi drugi smo bili v opoziciji. Ali ta ve- ! katerega posestnika, da ni izgubil ]e Bebel idealen Nemec m odločen nasprotnik 
čina ni mogla ničesar ustvarjati, ker je bila zemlje. brezdomovinstva po Hervejevem receptu. 

tako šibka, da se je mogla vsaki hip spre-1 Ker se več nihče ni priglasil za besedo, kratkim je spisal svoje memoare, 
meniti v manjšino. I je predsednik zaključil shod. k i so tudi nekaka zgodovina nemške socijalne 

Ob takih razmerah je poslanec pravil demokracije, ki jej je ravno Bebel mnogo 
revež, ker ne more doseči, česar bi želel. I T u S o l t i n n A m n l pripomogel do današnje velike raoci. 
Izlasti pa slovenski poslanec, ko imamo 

Dnevne vesti. 
o . — c . 

toliko nasprotnikov in nič zaščitnikov. Nemci1 z gospodarskega in gospodarsko-politič-
n. pr., ki so itak že vsega siti, imajo še svojega i nega stališča. 
posebnega ministra-rojaka, ki nima nobe-; rZvršetek) ! k politične službe. — Okrajni glavar 
nega dela, kakor ga imajo drugi strokovni! v jTiberii pl. S f o r z a v Trstu je imenovan 
ministri, marveč je le nekak agitator za j Tretjo vrsto tvorijo zdravdiscm potniki, {n a m e stn iškim svetnikom. 
Nemce, ki čuva, da spravlja le svoje ljudi j takozvani mednarodni kopališčni gostje, ki 
v državne službe. Mi pa nimamo nikogar, ~ ~ " x~ 1 ,:xx~ 1 prihajajo v naša kopališča zato, ker iščejo! J a grozna draginja! PrijeBsrao: K*-

zdravja ali pa modeme zabave kopališčnega k o r d n ,S'm> tako je tudi meni hudo, ko 
življenja. 

Kakor znano,. je ta vrsta najštevilneje 
zastopana, ona stavlja pa tudi kar n a j v e č j e ; ^on na dan komaj ^dostuje da vse te 
zahteve. Potroša veliko in hoče - ker ne|g | a v e ! » z e , o d c e , 
bivanje traja običajno dlje časa - takore-; °P| lst. j t l J e . I h m ' 
koč si urediti življenje na' domač način. Je vade in skoraj vsa društva ; a vkljub temu 
ta vrsta tujcev, ki se radi nje otvarjajo naj- P ^ e zelo huda Soproga mi vedno tarna: 
imenitnejši in najmodernejši hoteli. Tak daj, m daj _ Kruh ki smoga vprejsnj^hle-

ki bi nas tam gori pri vladi branil. (Razno 
vsklikanje proti vladi in Nemcem). V tem 
je često vzrok, da slovenski poslanci ne 
morejo vspevati se svojimi zahtevami. 

Glavno stremljenje poslancev je na-
perjeno v to, da si pridobivajo zaveznikov. 
Os, okolo katere se sedaj suče vsa poli-
tika, je vprašanje sestave večine. Kdor 
zasleduje politične dogodke, vidi, kako se 
sedaj vse suče okolo Poljakovy da bi jih 
pridobili za-se. V ta namen se trudi tudi 
naša „Slov. enota", ker vemo, d_i ne pri-
demo do veljave, dokler ne pokažemo svoje 
moči se številom glasov. 

Od vprašanja sestave večine parla-
menta je odvisno vprašanje delazmožnosti. 
Za nas je to veliko vprašanje. Privilegira-
nim narodom, Nemcem, Italijanom in de-
loma Poljakom je to lahko. 

Izlasti Nemci vedo, da so protežirani in 
da imajo ogromno večino birokracije na 
svoji strani, posebno pa na visokih mestih, 
v ministerstvih. Slovenci smo skoraj izklju-
čeni od teh mest. To se je pokazalo te dni, 
ko se je govorilo, da se misli imenovati 
kakega jugoslovanskega birokrata ministrom. 
Niso ga mogli najti, ker jih ni! (Silen 
vrišč). 

Z naše strani se deluje na to, da bi se 
Slovani združili, ker le na ta način moremo 
oslabiti nemško nadvladje. V mesecu de-
cembru smo formulirali zahtevo, da se šte-
vilo ministrov razdeli na pol. In še potem 
bi bili mi na slabšem nego Nemci. To pa 
iz dveh vzrokov. Prvič bi ostala tri mesta 
Nemcem: ministerskega predsednika, mi-
nistra za notranje stvari in deželne brambe 
in še le ostala ministerska mesta bi se 
razdelila na pol. A v drugo bi bilo to še 
vedno krivično, ker mi Slovani tvorimo 
večino države. (ZvrŽJtek pride.) 

Veliki protestni shod 
N . Đ . O. 

(Zvršetek) 
Dr. M a n d i ć je potem nadaljeval: Da 

mi danes protestujemo proti podraženju ži-
vil, se nima tega smatrati kakor kako agi-
tatorično sredstvo. Dokaz temu je, da so se 
v tem vprašanju združili vsi oni, ki si sicer 
nasprotujejo. Naš klic se ima združiti z nji-
kovim klicem. Mestnemu svetu treba pove-
dati, da hočemo imeti cenih in zdravih sta-
novanj, kajti že znameniti Amerikanec 
Franklin je izustil krilate besede: Javno 
zdravje je javna zadovoljnost. (Viharno odo-
baravanje). 

Dr. W i I f a n (živahno pozdravljen) je 
rekel, da ni pooblaščen, da bi govoril v 
imenu drugih slovenskih mestnih svetoval-
cev, svojih kolegov, ampak da govori le v 
svojem imenu. Izjavil je, da se v vprašanju, 
0 katerem se je razpravljalo, čutimo vsi ene, 
kajti vsi trpimo na draginji stanovanjskih 
najemnin. Draga stanovanja izpodjedajo ek-
zistenco. Velik del svojega zaslužka mora j deljujejo na pospeševanju in povzdigi tuj-
človek dajati za stanovanje. To ne sme tr- skega prometa in da to imperativno zahteva 
peti dalje in to so v mestnem svetu izpre- tudi gospodarska in gospodarsko-politična 
videli tudi kapitalisti. In slovenski mestni I pravičnost. 
svetovalci store gotovo vse, kar je v njih " 
moči, da se omenjeno vprašanje reši. A v g u s t B e b e l . 

Govornik se je dotaknil potem politične j Danes praznuje sedemdeset-Ietnico svo-
strani. Rekel je, da je občina v rokah naših Ijega rojstva znani voditelj nemške socijalne 
nasprotnikov. Mi lahko kritikujemo, a nave-, "demokracije Avgust Bebel. 
zani smo na večino. Večina uveljavlja tudi Rojen je bil 22. februarja 1840 v Kolinu 
svoje narodno-politične nazore in ne samo. Gb Remi kakor sin podčastnika. Svojo 
gospodarskih. Naši narodni nesprotniki bodo karijero je pričel leta 1862 v Lipskem v 
nasprotovali našim interesom s tem, da s tem, da je vstopil v delavsko izobrazvalno 
bodo gledali, ker se mesto naglo širi, da društvo, ki se je osnovalo ravno tam; in 
1 tal. upliv naraste tudi na periferiji. Da se to' p0stal kmalu njega predsednik. Bil takrat še 
prepreči, je treba, da to vprašanje, v kolikor se popolnoma nacionalističnega mišljenja in 
tiče politične strani dobro premišljujemo, in da c e i 0 nasprotnik splošne in enake volilne 
ostanemo složni kakor en mož nasproti pravice. Svoje mišljenje je spremenil, ko se 
našim nasprotnikom in da ne izgubimo ni- je seznanil z Liebknechtom, strogim marksi-
česar na posestnem stanju. Govornik se je st0m, od katerega se je navzel socijalističnih 
pridružil resoluciji, ter zaključil, da moramo idej,'h katerim se je leta 1869 kakor državni 
postati gospodarsko svobodni, ali to dose- poslanec, izvoljen leta 1867, javno priznal. 
I XI , . r s ? Leta 1870, v času vojne z Francosko, je 

U p r o t e s t pro t i n a p a d u U u b U n n s K . iiemu posojilu 120 milijonov mark, vsled 
i t -*« PUnANAf« MM rfniifliii «<11 rta č e s a r l e b i l t o ž e n r a d i veleizdaje in obsojen 
l i s t o „ S l o v e n e c n o d r u ž n o s u . ctr . n a dve leti ječe 
s u . 1 t mm . . . l i l i . - - „«1 „ „It Ko so bili na pritisk Bismarkov vskle-
In netOBfl, VPISIie se VSI V ISTO OH njeni socialistični zakoni, naperjeni proti 

j ca s « n « k < t Mm« vsaki socijalistični organizaciji, se je Bebel 
pO d a r u j t e ISteJ VSAK PO SVOJI IDOlI. postavil na čelo socijalni demokraciji in 

opazujem to grozno prikazen — draginjo. 
Deset glav imam na ramenih! Moja plača 6 

potnik pušča mnogo denarja v deželi, da-si 
ne razsipa ; po drugi strani pa dobro umeva, 
da je treba tudi primerno plačevati vse na 
razpolago dane mu naprave in tehnične 
novosti, luksus v postrežbi, preskrbi stano-
vanja in prometnih sredstev. 

Tem zdraviliščnikom na ljubo so tudi 
vsi interesovani krogi pripravljeni na vsako-
jake žrtve. Radi njih iščejo v inozemstvu, 
kar je novega in praktičnega, do to uva-
jajo tudi doma in po njih se je naše zdra-
viliško življenje razvilo in povspelo na da-
našnjo višino. 

Ta vrsta tujcev pospešuje in podpira, 
ne da bi bil to njen glavni namen, našo 
umetno obrt, našo industrijo, železnice in 
plovne zveze itd. Ti tujci so neposredno 
vzbudili svetovna mednarodna zdravilišča k 
procvitu, posredno pa so sodelovali na 
preuredbi poštne in brzojavne stroke, mode, 
bančnega prometa, in so oživeli prekmorsko 
potovanje v zabavne svrhe. 

Upoštevaje še, da se ta vrsta „zdravi-
liščnih potnikov" nahaja izvečine v dobrih 
gmotnih okoliščinah, je tudi direktna korist 
njih prisotnosti prav velika. 

Gospodarski politik bo to vrsto potni-
kov, kakor nosilko kulture, postavljal na 
prvo mesto. 

Omeniti je še posebnega tipa potnika, 
ki prihaja v naše dežele v svrho proučeva-
nja tega ali onega, torej nekak „raziskova-
lec", ki hoče ponesti seboj nekaj na dom, 
ki prihaja k nam zato, da nabira novih 
utisov, da proučuje našo znanost in vedo 
ali naše običaje. To je tip, ki pušča malo 
denarja, in je navadno zelo štedljiv. 

„Raziskovalec" na kontinentu ie molč-
ljiv in noče niti svojih „nazorov" puščati 
pri nas, vendar je gospodarski tudi koristen, 
ker utisi, ki jih odnaša — ako je bil pri 
nas zadovoljen — se pozneje uveljavljajo v 
tej ali onf obliki, ki nam direktno koristi. 

Vsi drugi tu nenavedeni potniki spa-
dajo v vrsto „priličnih potnikov", o katerih 
praviloma ni mnogo povedati. 

Pomen tujskega prometa, ki naj zdru-
žuje vse te vrste potnikov, je za narodno 
gospodarstvo tako ogromen in impozanten, 
da brez njega bi si ne mogli več sploh pred-
stavljati današnjega trgovinskega in kupčij-
skega življenja. Ne le stolna in velika 
mesta, ne le zdravilišča in kopališča so 
odvisna od tujskega prometa, marveč tvori 
isti tudi za državo, dežele in občine, bogat 
vir dohodkov. Tujski promet vpliva na 
prebivalstvo dobrodejno in oživljajoče. 

Uvažuje te predpogoje ja pač jasno, da 
je dolžnost vseh činiteljev, da z vnemo so-

tih plačevali po 10 in 12 novč. kllGgram, 
je danes poskočil na 24—25 novč! Zele-
njava je postala naravnost delikatesa. Moka 
je podražila; meso, kava, mleko in sploh 
vse je podražilo! Hišni gospodarji višajo 
cene stanovanjem na neverjeten način. Pred 
30 leti se je moglo dobiti za kakih 80 gol-
dinarjev 2 sobi, kabinet in kuhinjo, danes 
treba za tako stanovanje od 6 do 700 kron! 
Gorje pa onemu, ki ima stroka! 

Tak družinski oče sploh ne more udô -
biti poštenega stanovanja in se mora zado-
voljevati v kaki stari podrtiji za drag denar: 
Podgane, miši, kar mrgole po stanovanjih 
revnejših slojev, da ne govorim o drobnej-
ših mrčesih, ki ne dajejo počivati v letnem 
času! Zraven visokih stanarin, ki jih plaču-
ješ, moraš, ako hočeš imeti čisto, najeti sam 
zidarje, da ti belijo in te moraš tudi pošteno 
plačati. Nočem pa delati krivice revnejšim 
hišnim gospodarjem. Tudi oni so na slabem. 
Draginja jih muči kakor nas, osobito, ako 
so zadolženi; in takih je največ. Kaj storiti? 
Socijalisti si belijo glave s tem problemom. 
Mestni organi študirajo to kočljivo upraša-
nje in tudi naša N. D. O. ne drži rok kri-
žem, a vse zastonj! 

Dokler država ne odpre mej žitu, mesu 
drugim ljudstvu neobhodno potrebnim 

živilom, dotlej ne bo konca draginje. Par 
stotin agrarnih mogotcev nas davi, ker le ti 
pritiskajo na Dunaju in v Pešfi na to, da se 
carine vzdržujejo in celo višajo. Da pa se 
naredi konec temu nesnosnemu stanju, treba 
skupnega nastopa vseh, ki trpimo in trpijo. 

Navidezni „gospod". 
Iz tukajšnjih bosanskih krogov : Med 

tukajšnjimi Nemci se raznašajo glasovi, da 
tukajšnji Mannergesangsverein priredi o Bin-
koštih izlet v glavno mesto Bavarske — v 
Monakovo ter da vzame seboj glasbo bo-
sansko-hercegovskega polka. 

Ako bi ta godba sestajala iz samih 
pravih Bosancev, ne bi govorili o tem iz-
letu. Toda znano je, da je godba bosanske-
ga polka sestavljena skoro iz samih Dunaj-
čanov. To smo hoteli naglasiti ob tej priliki, 
ker je vendar čudno, da tako čisto slovan-
skemu polku služi godba, ki je skoraj prek 
in prek druge narodnosti. 

Minolega leta so bili na izletu v Celov-
cu, sedaj pa se pripravljajo v Monakovo, 
kjer se jim utegne zgoditi, da jim bo dru-
štvo, ki jih vzame seboj, pred nosom pe-
valo „Die Wacht am Rhein", „Deutschland 
Deutschland iiber alles", „Heil dir im Sieges-
kranz" itd. itd. 

To naravnost žali nas Bosance in nas 
uznemirja tembolj, ko vemo, da velikonemška 
propaganda namerja svoje korake na naš 
Balkan. 

Nemško pevsko društvo naj gre, kamor 
hoče — svobodno mu! Ali da bi bosanska 
vojaška godba — pa naj je tudi nemška — 
azistirala muziki velikonemške bodočnosti, k 
temu pa ne moremo molčati. 

Javen radijobrzojaven promet. C. kr. 
postno in brzojavno ravnateljstvo nam piše: 

J smislu iskrobrzojavnega dogovora in 
dodatka s sklepnim zapisnikom, obelodanjega 
v drž. zak. XVII. pod št. 36 z dne 11. marca 
1909, je prevzela obrežna postaja v Puli z 20. 
dnem februvarja 1910 tudi j a v e n radijo-
brzojaven promet 

Kakor posredovalno mesto med ime-
novano obrežno postajo in na suhem leže-
čimi brzojavnimi uradi bo obratoval c. kr. 
poštni in brzojavni urad Pula 1. 

Obrežna pristojbina za iskrobrzojavke 
v in iz Pule-obrežna postaja znaša 60 stot. od 
besede brez določene najnižje pristojbine. 

Krovno pristojbino, ki se jo bo iztirjavalo 
poleg obrežne pristojbine in poleg navadnih 
pristojbin za odpravo na progah brzojavnega 
omrežja, in ki je na pojedinih ladijah različna, 
je razvideti iz 2. oddelka, stran 30—85, 
predel 11, mednarodnega seznama iskro-
brzojavnih postaj. 

Naslov na ploveče ladije odpremljenih 
iskrobrzojavk mora biti kolikor možno nar 

tančen. Isti mora obsegati: a) ime prejem-
nika z morebitnim spopolnilnim pristavkom; 
b) ime ladije, kakor je sprejeto v seznam, 
s pristavkom nacijonalitete in v slučaju 
jednakosti imen tudi razlikovalnega zname-
nja po mednarodni signalni knjigi; c) ime 
obrežne postaje, kakor je navedeno v sez-
namu. 

Nedopustne so brzojavke s predplača-
nim odgovorom, brzojavne poštne nakaznice, 
brzojavke s ponavljanjem, brzojavke s po-
trdilom prejema, brzojavke, ki naj se zapo-
šiljajo, pristojbini podvržene službene notice, 
razven, ako se nanašajo edino na prenos 
po progah brzojavnega omrežja na podlagi 
predpisov mednarodnega brzojavnega opra-
vilnika, in slednjič po posebnih slih in potom 
pošte dostavljajoče se brzojavke. 

Iz učiteljskih krogov na Goriškem. 
Nenadno zaključenje dež. zbora gotovo ni 
nikogar tako iznenadilo, kakor |nas učitelje. 
Z vso gotovostjo smo pričakovati — izlasti, 
ko smo videli, kako se denar uprav siplje 
na vse strani — da se ugodi tudi našim 
skromnim prošnjam m sedaj ta prevara! 

Za velikansko {norišnico, za potrebne 
in nepotrebne ceste, za visokošolce, za dež 
uradnike in sluge, za vse je v izobilju de-
narja, samo ne za narodnega trpina — uči-
telja ne ! Dovršil "sem nekaj razredov sred-
njih šol z odliko, ravno tako tudi učiteljišče: 
koliko so stariši za me potrosili, da sem 
postal učitelj, a sedaj moram glede gmot-
nega stanja zavidati dež. slugo, ki zna za 
silo svoje ime podpisati in ki v dež. hiši 
prah briše in pljuvalnike čisti ! 

18 let sem užival plačo 800 K in vtem 
časa dobil na petletninah 240 K poviška. 
dež. sluge pa dobe po novem zakonu v 
18 letih 600* K ! ! Tako cenijo naši poslanci 
najplemenitejše, najblažje, a tudi najnapor-
nejše opravilo za narod! Tužna nam majka, 
da smo doživeli to dobo! Ali res vstaja 
doba, ki jo je napovedal dr. Nevesekdo v 
v „40C0" ? ! Učiteljska društva na noge, na 
zborovanja in shode, da 'se ljjdstvu pove, 
kako se gospodari v dež. hiši, da se pove, 
kako skrbijo poslanci za nas, ki nam je 
izročeno najdražje, kar ima narod, mladino, 
in kako za dež. uradnike, — ki dobivajo 
samo za stanovanje več, nego mi plače 
(1500 K) in za sluge! 

Sramota, večna sramota takim poslan-
cem, v prvi vrsti še laškim liberalnim, ki 
so bili pred volitvami polni obljub, sedaj 
pa kažejo „fige" učiteljstvu! 

Ljudsko predavanje. — Vabimo vse 
prijatelje izobrazbe na današnje predavanje 
„ C a r i g r a d " , ki se vrši d a n e s v torek 
ob 8. uri zvečer v Sokolovi telovadnici. G. 
predavatelj nas bo s pomočjo 130 krasnih 
skioptičnih slik v barvah sprovel po divni 
turški prestolnici, ki je igrala in še igra 
važno ulogo v svetovni zgodovini. Zlasti bo 
to predavanje prikladno za mladino, zato 
upamo na obilen obisk. Vstopnina 20 stot. 

ODSEK 
za ljudska predavanja. 

Slovenskim trgovcem naznanjamo, da 
zviša cvetoče slovensko podjetje, Kolinska 
tovarna za kavine primesi v Ljubljani, svojo 
delniško glavnico od 1,200.000 kron na 
1,800.000 K. Imejiteljem starih delnic se 
prepušča na vsaki 2 stari delnici 1 novo za 
izvanredno nizki kurz K 600 (glej toz ievno 
oznanilo na 3 strani). Vpisovanje se konča 
že s 15. marcem t. L in je želeti, da se 
naši gg. trgovci v največjem številu udeleže 
te nove subskripcije, katero sprejema tudi 
g. Anton Flego, zastopnik Kolinske tovarne. 
Skedenj pri Trstu. 

V odgovor „Slovencu" 
radi napada na našo šolsko družbo. 

— Zbirka srednješolcev za obrrmbeni 
sklad „Cirila-Metoda" v protest proti „Slo-
venčevemu" članku. Pola 1. Železnikar 50 
stot., Zoreč 1 K, Trošt D. 1 K, N. N. 40 
stot., N.. N, 1 K, Cotič 1 K, G. Zibal 1 K. 
Pola 2. Peric Egidi 10 stot. Krmpotič Sergij 
50 stot. Hribernik Ivan 40 stot. Kosovel 
Stanislav 40 stot. Pertot J. 10 stot. Skrinjar 
Al, 10 stot. Bernetič 20 stot. Hitti J. 1 K. 

— V protest proti „Slovenčevemu" 
članku „Cirilmetodarija" je daroval g. Anton 
Škilan (Drejon) iz Rocola 10 K rocolski po-
družnici dr. sv. Cirila in Metoda. 

— O priliki shoda 20. t. m. se je na-
bralo pri „Gospodarskem društvu v Sked-
nju za tamošnjo podr. sv. Cirila in Metoda 
25 K 11 stot. 

— Škedenjci zbrani v gostilni gospoda 
Ukmarja v Dutovljah zgražajoči se nad 
ostudnim člankom „Slovenca" darovali 3 K 
30 stot., g. Lazar Anton trgovec darova! v 
ta namen 1 K. 

— V odgovor na napad v „Siovencu" 
na družbo C. M. je poslal tržaški moški 
podružnici g. Josip Prebilič iz Podgrada 20 
K s pripombo: pokažimo se, da smo Slo-
venci ! 

— V protest proti „Slovencev." napadu 
so pristopile k ženski podružnici Cir. Met. 
sledeče gospice kakor udinje: Ida Gomba-
čeva, Gilda Gombačeva, Mitka Gromova, 
Ema Klavorova, Anica Nachtigalova, Ida 
Posegova, Stana Reichelnova, Mina Reichel-
nova in Svetka Zobčeva. — Živele! 

— V protest za „Clrilmetodarijo K 2, 
ker je igra Mamzelle Nitouche dobro vspela. 

— Družba sv. Cirila in Metoda križana 
in."Eronana. „Slovenec" jo je križal s svojo 



V Trstu, 22. februvarja 1910. .EDINOST" St. 53. Stran TU 

Cirilmetodarijo, rodoljubni Slovenci pa jej 
pošiljajo srebrnih kron. G.ca Bertina Miiller-
jeva v Zagorju za Savo je poslala 100 K, 
ki jih je nabrala blagajničarka podružnice v 
odgovor na „Slovenčevo Cirilmetodarijo". V 
istem smislu je dal odgovor g. Anton Muha 
v Lokvi s prispevkom 200 K v obrambeni 
sklad. V Višnjevku na Goriškem je nastalo 
delovanje v korist družbe Sv. Cirila in Met. 
vsled „Slovenčevih" napadov živahneje. G. 
Sirk je poslal 3 K, zbirko vesele družbe v 
odgovor slovenskim izdajalcem. Te vrste 
odmevi na „Slovenčevo" Cirilmetodarijo so 
najboljši. Hvala! 

— V odgovor na nesramni članek v 
izdajalskem „Slovencu" nabrali trgovski po-
močniki. Po 1 K : A. P., V. Godnič, Fr. 
Stare, Premru, J. Prošelj dijak, Bartoli, Kris-
mančič: Karis 50 stot., po 40 stot. Makovec 
Grmek, Mirni, Frank, Schmidt; po 30 stot. 
Maros, Gruden, po 20 stot. Jug, Vida, Mila, 
Vesel, Pušpan, N. N., N. N., Giuranovič, 
Urša, Bizjak. N. N. Učenci Tr. izobr. dr. 
K 2. V gostilni pri Furlanu po 1 K A. Stran, 
J. Race, A. Novak. 

— O priliki krsta novorojenčkov Lidije 
Starec in Jolande Krečič v Barkovljah na-
bralo se je v protest proti ljubljanskim iz-
dajalcem za prekoristno družbo sv. Cirila 
in Metoda K 4.80. Denar hrani uprava na-
šega lista. 

Tržaška mala kronika. 
Velika nesreča na delu. Albert Valič, 

star 21 let, tesar, je sinoči delal v Lloydo-
vem arzenalu na nekem parniku, ki ga sedaj 
gradijo, a je pri tem padel s krova v spod-
nje prostom. Zadobil je ob padcu notranje 
poškodbe in si zlomil dve rebri. Prenesli so 
ga v mestno bolnišnico. Njegovo stanje je 
opasno. 

Poskus samomora. — Josip Candido, 
star 28 let,"mizar stanujoč v ulici Pozzo 4 
je sinoči izpil dozo jesihove kisline. Odvedli 
so ga v bolnišnico. — Neznano je, zakaj, 
da si je hotel Candido pretrgati nit živ-
ljenja. 

Radi tatvine na drobno je bilo v ne-
deljo aretiranih 6 oseb. 

Nasilen goljuf. — Gvido Bognolo, je 
pred tremi dnevi v neki gostilni od ne-
znanca kupil prstan, o katerem je mislil, 
da je zlat, za 5 K. A ko ga je dal ceniti, 
je izvedel, da je kositrast. V nedeljo zvečer 
pa je srečal goljufa v ul. Arcata in ga po-
zval, naj si vzeme svoj prstan nazaj. V od-
govor pa je dobil — klofuto. To je bilo 
Bognolu pa že preveč in je dal aretirati 
goljufa. Pri njem — ime mu je Gandolfo — 
so našli drug prstan iz — kositra. 

Regnikolo — ranitelj ! V gostilni „Al 
buon dalmato" v ul. Pana je v nedeljo zv. 
nastal prepir med Martinom Jurissin, krmi-
larjem Lloydovega parnika „Metković", in 
Atiliiem Sambunari 24 let, iz Citta Castello 
pri Perugia na Laškem. Ko sta šla ven na 
cesto, je regnikolo zavratno potegnil nož in 
dvakrat rani! nasprotnika v prsa. — 
Ko so ga aretirali, je ozmerjal redarje in 
se je vedel na policiji jako arogantno. Ra-
njenca so spravili v bolnišnico. 

Koledar in vreme. — Danes: Stol 
sv. Petra. — Jutri: Peter Damjan škof. 

Temperatura včeraj: ob 2. uri popolu-
dne -f- 11° Cels. — Vreme včeraj: oblačno. 

V r e m e n s k a n a p o v e d za P r i -
m o r s k o : Spremenljivo s posamičnimi pa-
davinami. Hladni vetrovi. — Temperatura 
mila. 

Naše gledališče. 
„OTOK in STRUGA". 

Kateri slovenski inteligent ne pozna tega 
dr. Tavčarjevega romana ? Milan grof Otoški, 
ki je bil oženjen in oče ene deklice, se je 
približal pod krivim imenom mladi baronici 
Zori Struški ter jo zapeljal. Ko ga je Zorin 
brat Konstantin, ki je bil ob enem zdravnik, 
pozval na odgovor, je grof Milan skočil v 
vodo in se utopil. V svoji oporoki je krivil 
svojo ženo, grofico Ano, da je bila ona 
kriva vsej njegovi nesreči. Zora je rodila 
dete, ki je umrlo, a ona sama je z b l a z -
n e l a . Od tedaj so bile pretrgane vse vezi 
med grajščinama Otok in Struga. Osobito 
baron Konstantin je preganjal s smrtnim so-
vraštvom vse, kar je bila v zvezi s Strugo. 

To bi bila podlaga, na kateri je zasno-
val dr. Tavčar ta svoj krasni roman, a ga 
priredil za oder Ignacij Borštnik. S priredi-
tvijo te igre nam je pričaralo naše gledališče 
pred oči kos dr. Tavčarjeve romantike, z 
vso dovršenostjo njegovega sloga, krasoto 
jezika, bogastvom frazeologije in originalnostjo 
idej. 

Zazibala nas je ta dr. Tavčarjeva ro-
mantika za par uric v krasen polusen, v 
ono bajno minolost naših detinskih let, ko 
nam je babica pripovedala bajne pravljice o 
začaranih kraljičinah in zakletih gradovih. 
Moremo reči, da nas v splošnem še nobena 
letošnja predstava našega gledališča ni tako 
zadovoljila, kakor predstava minule nedelje. 
Navajeni smo, da se v modernih dramah 
odigrava pred našimi očmi kos realnega 
življenja. Zato zahtevamo, da nastopajo v 
teli igrah ljudje, kakoršne imamo navado 
gledati v vsakdanjem življenju. Zato iščemo 
vsakemu činu psihologiškega povoda in raz-
loga. Vedno čujemo : Zakaj ? Čemu ? Ali 
neumljivi so nam značaji posamičnih 

junakov, ali pa njih čini. Kakor hitro pa 
smo se otresli one realnosti in nas je pisa-
telj zazibal v polusen one čarobne roman-
tike, pozabljamo na vsakdanjosti, ne vpra-
šujemo več po razlogih ne povodih, temveč 
vsprejemamo ljudi in življenje tako, kakoršno 
nam slika pisatelj v svoji bujni fantaziji. Ne 
vprašujemo več: ne zakaj, ne čemu, ker se 
nam ne prikazuje več realno življenje, temveč 
le umetnost. In to umetnost smo uživali mi-
nule nedelje podvojeno, ker je bila to n a Š a 
s l o v e n s k a u m e t n o s t.... 

Gospa Danilova je imela v ulogi zblaz-
znele baronice Zore Struške težko ulogo, 
ki jo je pa tudi rešila kakor prava umetnica. 
Mimika, kretnje, glas, izražanje afektov, vse 
je bilo naravno in neprisiljeno, tako, da nam 
gotovo še v nobeni ulogi ni bolj ugajala. 
— Gospod Danilo se nam je v ulogi grofa 
Egona pokazal znanega dobrega igralca. Tu 
pa tam se je dozdevalo, da svoje uloge ni 
popolnoma nemoriral. 

Izboren je bil v prizoru, ko je mirno in 
cinično raztrgal kontesi Serafina jasno sliko 
o plemenitosti svojega pokojnega očeta. — 
Gospod Rajner nam je v obče kakor baron 
Konštantin jako ugajal in se je zopet izkazal 
kakor izborno moč našega gledališča. 

Uloga je našla v njem jako dobrega 
interpreta. — Gospića Mekindova je sicer 
vedno ljubka prikazen, ali v nedeljo je bila 
še posebno ljubka in srčkana v ulogi kon-
tese Serafine. — Nje Serafina bi se mogla 
pokazati tudi na kakem drugem odru. — 
Gospa Grmekova in g.ca Puceljeva sta iz-
vedli — prva kakor grofica Ana Otoška, 
druga kakor njena sestra Eliza — svoji 
ulogi povsem dobro. 

Izlasti nam je podala pristen tip od 
udarcev krute usode potrte žene. — Gospod 
Boleslavski je bil dober baron Bontou. — 
Gospod Mikuletić nam je v prvem nastopu 
jako ugajal v ulogi smešnega oskrbnika 
Igle, ali pijanega Igla je vendar malo pre-
več karikiral! — Ostale male uloge — so 
bile dobro izvedene. — Konečno ne moremo 
kaj, da ne bi intendanci toplo priporočili, 
naj zabiča podrejenim jej organom za kuli-
sami malo več pazljivosti na izvajanju svojih 
nalog posebno ob spuščanju zavese. Da n. 
pr. ob koncem tretjega dejanja ni zagrinjalo 
padlo o pravem času, je spravilo igralce ob 
dober del efekta. —ni.— 

* 
* * 

Prihodnjo soboto bo naše gledališče 
gostovalo v Gorici z burko „Nastavljena 
past". V nedeljo se bo igrala J. Štokova 
„Moč uniforme". Za prihodnjo nedeljo pa 
se za benefico gospe Danilove pripravlja 
slavna Vukoviceva igra „Ekvinokcij", ki se 
bo prvič vprizorila v slovenskem jeziku. 

Društvene vesti. 
Jahalni oddelek trž. Sokola ima danes 

ob 7.30 uri zvečer sestanek v restavraciji 
Balkan. 

Tržaške podruž. S. P. D. o b č n i 
z b o r se vrši danes v torek dne 22. t. m. 
zvečer ob 8.30 uri v gorenjem restavra-
cijskem prostoru hotela Balkan po uže na-
znanjenem dnevnem redu. 

Na to zborovanje vabljeni so vsi pla-
ninci in njih prijatelji, ki se zanimajo za raz-
voj slov. turistike. 

Družba sv. Cir. in Metoda ne ugaja 
„Rdečemu Praporju". Ne bili bi si mogli 
tega misliti, saj so deležni sadov družbenega 
delovanja posebno otroci delavcev. „R. P." 
trdi, da je družba sv. Cir. in Metoda bra-
tovščina in da so dolžni členi opravljati go-
tove molitve. Resnično pa je, da je družba 
edino le šolska družba in od članov se 
ne išče ničesar druzega, nego le tisti gmotni 
prispevek, katerega donašati se je priglasil 
dobrovoljno vsak član brez vsake obvezno-
sti. Nadejamo se, da „R. P." dotično notico 
resnici na ljubo popravi, saj se more o bi-
stvu družbenih namenov prepričati, ako še 
ni docela poučen. 

Nar. del. organizacija. 
Odborova seja skupine N. D. O. -

„linoleum" se zaradi važnega posvetovanja, 
ki se vrši danes zvečer, ne m o r e v r š i ti 
d a n e s z v e č e r , pač pa prosim tovariše 
odbornike te skupine, da se zanesljivo ude-
eže seje, ki se vrši v č e t r t e k , dne 24. 
t. m. ob 8.30 uri v društvenih prostorih pri 
sv. Jakobu. Strokovni tajnik. 

UMETNI ZOBJE 
Plombiranje zobov 

Izdiranje zobov brez 
S vsake bolečine 

v sobozdravn i ikem kabinetu 

t r . J . Č e r a a k i n j j . Z o s c h e r 

•• T R S T • 
nlioa del la Caaarma i t . 1 S, II , n. 

Odlikovana pekapna in slaščičarna 
a zlato kolajno la križcem na mednarodni obrtni razstavil 

• Londonu 1909 

Rcquedotto 15. - Podruž. ul. Miramar 9 
trikrat u dan svež kruh. 

Prodajalnica je tudi dobro preskrbljena z vsakovrstnimi hlškatl 
posebno za čaj; ima razne tlaa viaa In likerje v buteljkah in 
fiae deaertne banboae. Sprejema naročila za vsakovrstne torte, 
krokante itd., kakor tudi vsake predmete za speči. — Ima tudi 
najfinejše »«ke Iz najt»lj*lh mlinov po najnižji ceni. BREZ-
PLAČNA POSTREŽBA NA DOM. — Priporočam se zaobi-
en obisk z odličnim spoštovanjem Vinko Bkerk 

1 
Veliki kinematograf B E L V E Đ E R E 

1 1 T R S T - ulica Beivedere 19 - T R S T 1 
TRI NdVnSTI I Od torka 22. do 24. februvarja 1910: TRT NdVIlSTU 
1) Anica Kellermann, slavna plavačica (po naravi). 2) Heroični vojak. 
Prizor iz vojske, spremljan od ropotanja bobnov in mušketirjev. 3) Ma-

sinelli poka in poči. (Za smeh, jako komično. 

»"o ee I f r T l sedeži 40 st., II. 20 stot. Otroci in vojaki 10 stot |»"®o0oooo°oA 

Mnenje i o sp . prof. dro. H . Grossmanna, Dunol. 
= zdravnika. = 

G. J. SBRRAVALLO 
Trst. 

Vaše ŽELEZNATO KINA - VINO SERRAVALLO (Vino di 

C/tina Ferruginoso Serravallo) je v slučajih želodčnih in črevesnih 

boiezni kakor tudi malokrvnosti za rekonvalescente jako priporočljivo. 

DUNAJ, dne 11. oktobra 1907. 

Prof. Dr. GROSSMANN. 

m 

m 

M a j c e n M i l o š . . . 
mizar - Trst - uliea Leo štev. 2 

pri perača slavnem občinstvu 

j s v o j o m i z a r n i c o . 
Iidelnje viakovntao, tudi 
MAJFZMBJdB P O H I Š T V O 

TRŽAŠKI SLOVANI in posebno okoličani 
ki prihajajo v mesto 

po raznih opravilih, imajo najlepše in najpri-
mernejše zbirališče v dobropoznani — 

\ k a v a r n i U n i v e r s o : : 
ki se nahaja na trgu pred „Narodn. domom* 
5t. 1, uprav nasproti restavracije „Balkan". V 
kavarni BO poleg izvrstne kave na razpolago 
vsakovrstni likerji in razni slovenski, nemški 
in laSki Časniki in VB« boljše ilustrov. revije. 
Za obilen obisk BO priporoča F R A N J O B O J C . 

CARLO STRUKEL 
prodajalnica drobnarij in igrač 

TRST - Corso 34 - TRST 
Galanterije iz usnja, polne torbe 

Ovratnice, deMki in naliče. 
Specijaliteta : Potrebščine za 

hrftbolazoe. 

Nepr emočlj iva, 
p r e g r i n j a l a : 
sa voze, vagone, žerjave, blago itd. 
Izposojuje pregrinjala. 

I v a n S i v i t z 
T r s t , n I . O . G a l l a t t i e . 

ANTON REPENŠEK 
knjigovez v Trsta, via Ceollla 9 

priporoča slavnemn občinstvu 

svojo moderno urejeno delavnico, 
v kateri se izvršujejo vsa v to stroko spadajoča 

dela točno In po z m e r n i h oenah, 
— — SVOJI K SVOJIM ! — 

Gostilna Al Beivedere 
ul. Beivedere št. 37 

\\\ toči najbolj 'ša .-.v 

Dela In Crno vlp. In črna dalm. vina. 
Domača kuhinja, gorka in mrzla jedila vedno na 
CENE ZMERNE " razpolago. POSTREŽBA TOČNA. 

Za obilen obisk se priporoča Vekoslav Eebek. 

Tovarna cevi in cementnih plošč, teracov, betona 
in artiffcijalnega kamna 9 zalogo ccmenta 

g r i s t i 8 e ( j u a l c o -
ulioa San Servolo čtev. 2 Telefon 2M2. 

1 POHIŠTVO SOLIDNO: in : ELEGANTNO 
• V p o z m e r n i h C e n a h 

RAFAELE ITALIA 
TRST - VIA MALCANTON - TRST 

I 
POZOR NA NASLOV! 

VELIKO SKLADIŠČE YS POSODA 

glasovirjev :: pianino 
harmonijev prvih tu- in inozemskih tovaren. 

Uglašenja In poprave se izvršujejo z 
natančnostjo po r.ajzmernejših ccnah. 

starodavno tvrtko LUIGI zjuihoni 
TRST, Plamsa Ban Giaoomo 2 (Corso; TRST 
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D A R O V I * 
Dijaškemu podpornemu društvu po-

slalo pisarniško osobje dr. Rybara in dr. 
Abrama nepričakovano darilo K 10. 

— Pri krstu malega Zorka Negro v 
Škorklji nabralo se je med svati 2 K za 
moško podružnico sv. Cirila in Metoda na 
Greti. Denar ima uprava Edinosti. 

Vesti iz Goriške. 
Gostovanje tržaškega slov. gleda-

lišča v Gorici. Trž. Slovensko gledališče, 
ki je moralo minoli teden odložiti pred-
stavo burke „ N a s t a v l j e n a p a s tu, bo 
z isto igro gostovalo v Gorici to soboto, dne 
26. t. m. 

Iz dutoveljske opčine. „Ne služimo 
liberalcem !" — tako zveni iz neke notice 
»z Rihemberka v „Novem času". Ta poziv 
pa velja glede — družbe sv. Cirila in Me-
toda. Vsi pristaši „S. L. S." da se morajo 
ravnati po navodilih in člankih v „Slo-
vencu". 

Mi pa vprašamo, dopisnika, kaj hudega 
mu je prizadejala družba, da se tako besno 
zaganja nanjo ? ! Ali bi hotel izruvati drevo, 
ki so nam je vsadili požrtvovalni rodoljubi? ! 
In to sedaj, ko nam to drevo obeta lepega 
in zdravega sadu ! ! 

In vprašajmo Vas : kaj pa je storila za 
obmejne Slovence Vaša organizacija? Po-
zivljemo vas, da nam navedete konkretne 
slučaje ! To nam povejte, predno zasramujete 
osebe, ki hočejo delovati v prid svojemu 
teptanemu narodu ! 

Sedaj pa se obračamo do prebivalcev 
naših občin, naj tudi oni dado primeren od-
govor na te napade na našo družbo! Na 
delo in ustanovljajo naj podružnice sv. C. in 
M. ! Sedež podružnici, ki naj bi jo ustano-
vili mi, naj bi bil ali v Dutovljah ali v To-
maju. lntelegentne in ugledne osebe — 
obojega spola — naj vzamejo stvar v roke. 
Na obrambeno delo moramo vsi, ako no-
čemo, da se nam ne bodo meje domovine 
krčile in da nam sovražniki ne zasedejo naj-
važnejih naših pozicij, ki jih sedaj čuva 
naša družba sv. C. in M. V to pomozi Bog ! 

Kolesarsko društvo „Danica" v Go-
rici naznanja gg. članom in podpornim 
udom, ki še niso dobili društvenih vspre-
jemnic, da iste lahko vdobe pri predsedniku 
in blagajniku društva brezplačno. Opozarja 
se tudi gg. društvenike, ki imajo legitima-
cije za svobodni prehod čez italijansko mejo 
in nimajo še podpisane za tekoče leto, naj 
blagovolijo priti podpisati jo k društvenemu 
predsedniku Batjelu, ki takoj ustreže. Ob 
jednem se tudi naznanja, da se bo vršil 
I. redni občni zbor v nedeljo dne 13 marca 
t. I. ob 1.30 uri v društvenih prostorih. 

Vesti iz Istre. 
Planinsko društvo v Pazinu bo imelo 

dne 2. marca t. 1. ob 6. uri zvečer svojo 
glavno sknpščino v prostorih „Hrvatke či-
taonice" sa sledečim dnevnim redom: 1. 
poročilo odbora, volitev novega odbora; 
eventualia. 

Poživljamo člene, da se v čim večem 
številu udeleže zborovanja. 

Podgrad v Istri. Že neštetokrat smo 
morali javnosti tožiti, kakšne kazni moramo 
prenašati mi revni davkoplačevalci. — Ni 
še minulo poldrugo leto kar smo imeli na 
naši c. kr. davkariji samo slovenske urad-
nike, kar je bilo tudi edino pravilno. Pa 
premeščeni so bili zaporedoma trije — in 
vsa ta mesta so zasedli Italijani, katerih le 
eden edini za silo lomi slovenski; druga 
dva pa ne znata ničesar. Pomislite vendar 
— kako je možno uradniku vestno izpol-
njevati svojo težko nalogo pri davkariji, ko 
ne umeje jezika prebivalstva, ko se ne more 
z njim sporazumevati; in kako hudo je za 
ljudstvo, ko ne more v svojem jeziku niti 
plačevati davkov in drugih bremen. Koliko-
krat bi se kateri rad potožil, ali povprašal 
za svet; — pa kako naj to stori, ko ga 
poslujoči uradnik ne umeje ? ! — In stranka 
mora oditi iz c. kr. urada, — kjer išče 
svoje pravice — žalostno zavestjo, da ni 
ničesar opravila, da se jej godi krivica, a si 
ne more pomagati, ker javni uradniki ne 
poznajo njegovega jezika. 

Povdarjati moramo posebno, da je naš 
okraj izključno slovenski, kjer prebivalstvo 
razven svojega slov. jezika ne govori nobe-
nega druzega. 

To je v nebovpijoča krivica. Milijonkrat 
je torej opravičen naš klic : dajte nam slov. 
uradnikov. 

Še nekaj! Ze večkrat je bila tudi javna 
pritožba, da ima c. k. davkarija v Podgradu 
samonemški pečat, a nič se ni še spre-
menilo. 

Poživljamo tem potom vnovič priza-
dete kroge naj to za nas vse sramotno 
štampiljo takoj nadomesti s samoslovensko, 
ali vsaj z dvojezično. 

Drugič spregovorimo nekaj o našem evi-
denčnem katastru. 

w ifie službe, — ob enem kot 
V ZjJuJIltJljlvtt p o m o č gospodinje v go-

spodinjstvu. Govori slo\eneki, nemški in italijanski. 
Gre tudi bb deželo. Ponudbe na upravo „Edinosti" 
pod „ O l g a « . 288 

l l f H n siovtnakeg-. italijansk. in nem-
U l «1111 - IV Skega jezika i*Če postranskega za-
služka ob prostih poludnevih za korespondenco, pre-
vajanje. pisanje tudi ra doni. Ponudbe pod r Pomoč" 
•a Inseratni oddelek Edinosti 293 

Išče Q f l zastopnik za Trst in oko-
lico za prodajo mila in sveč 

„Družbe sv. Cirila in Metoda", proizvode 
prve in največe češke tovarne. Ponudbe 
naj se pošljejo na naslov: IVAN LENTIĆ 
Milna (Dalmacija). 292 

P m H o m nat* kvintalov sena m detelje naj-
• i U u C c l f l boljSe kakovosti- Cena po dogovora. 
Ivyn B u b u d e r — Materija. 280 

Išče » n za gostdno voditelja s Fopp;go, ki je 
izbi feDa kuharica. Zmožna mora bhi 

slovenskega, italijanskega in ttemšktga jezika. Do-
bičkar or-no mesto ; kavcija 5C0 kron. E je ? pove In-
seratni oddelek Edinosii. 268 

Hočete se prepričati ? 
o b i š č i t e v e J i k a s k l a d i š č a 

Mari je a d 
Ponte detla Fabra 2 

(vogal Tcrrentei 
hI, Poste 

Aila cittš di Londn 

-'tlite Hhor ifKOtovljenih oblek za mo5k* in de£t» 
•'o«tanui za orrcke. PovrSn-iki, močne jop®, tožoisi i* 
ftrsib f aletotov. Obleke za dom in delo. Delavsice 
Meke. Tirolski io^en. Nep?emočijiT» plašči (pristni 
ugleSki) 8pocl jaf iteta: blago tu- ia inozemskih 
ovarn Lsgotovfjaio ne obleke to ineri po najnovojS! 

rdi. točno. «oi:dno ir> e'egaatac po rtlslRB cenah 

P O S T E L J N A M O K R O T A 
Popolno ozdravljenje zajamčeno. Brezplačna 
navodila. Naznaniti je starost in spol. Mnogo 
zahvalnih p sem na razpolago. — Zdravniško 

priporočeno. 

INSTITUT „SflNTAr VELBURG P. 345. 
BAVARSKO. 

Nova in bogata z 

i Spa la« m jedi lno sobe na Ubers , 

Sajnovej š? uzorc i , 

Trst, ¥ia dei Rettori št i 
Telefon 8 t 71 Romano IV. 

Velika zaloga praznih buteljk 
Trst, Via delle Ombrelle 5. Telefon 71, Romano 11. 

G T J I D O & T T G r O C O E 1 
100.000 b a t e l j k Od iaapaajoa za rafoik Prodajajo in kupujejo se hnteljke vsake 
vrtte za refcik, Šampanjec, bordeanz, rensko vino, konjak, itd. — V e l i k a za loga bu-

te l jk « d p « l litra lm od •dem ln pol l itra. D a ^ J t a « i% » U k l a o p h t o u . 
Prevzamejo se dopoSiljatve nr deželo. Kupuje razbito steklo vseh vrst 

V smislu sklepa izrednega občnega zbora dne 2. febru 
varja 1810, vslod katerega se izda 

1 5 0 0 delnici 
četrte emisije 

v nominalni vrednosti 

po 400 kron 
si [dovoljujemo vabiti k jsubskribciji glasom sledečih pogojev: 

1. Po § 9 pravil imajo g g. lastniki doslej izdanih delnic predpravico, da si 
pridobe nove delnice v razmerju 3000:1500, na 2 stari delnici, torej pride 1 nova. 
Zato je treba v svrho dosege te predpravice pri subskripciji delnic IV. emisije predlo-
žiti primerno število starih delnic, ki se nanje pritisne štampilja in se takoj vrnejo. 

2. Delnice, ki se izdajo na podlagi te predpravice imajo emisijski kurs K 600 
za kos. 

3. Za akcije, ki jih subskribirajo nedelnicarji, se ustanovlja kurz K 800 za kos 
in imajo tu subskribentje iz trgovskih krogov prednost. 

4. Subskribcijska doba konča dne 15. marca 1910 ob 12. uri opoludne. 
5. Pri subskripciji mora delničar za vsako subskribirano delnico položiti pre-

dujem K 200 —, dne 1. maja 1910 nadaljnih K 200 — in do 30. junija 1910 osta-
nek. Nedelničar mora položiti za vsako subskribirano delnico pri subskripciji K 500* 
ostalo tako kakor delničarji. 

6. Vsi gg. subskribentje se pokoravajo reparticiji v 4 odstavku § 9 pravil 
upravnemu odboru reservirane, subskribentom, katerim se delnice niso pridelile, se 
vrnejo plačani predujmi. 

7. Nove delnice imajo delež na dobičku upravnega leta 1910—1911. 
8. Subskribira se lahko pri naših blagajnah . v Kolinu, Prostejevu in Ljubljani, 

pri Češki banki v Pragi, pri Živnostenski banki za Češko in Moravsko v Pragi in vseh 
njenih podružnicah, pri Osrednji banki čeških hranilnic in nje podružnicah, pri Lju-
bljanski kreditni banki v Ljubljani in pri kreditni banki v Ružomberku. 

V KOLINU, dne 3. februvarja 1910. 

Kollnska tovorna z a M e primesi ^ B f i S f c 
Predsednik upravnega odbora : VINC. K&IČKA. 

INOVO POGREBNO PODJETJE"SB6i" 

Mesnica v Sežani. občinstvu, da Bt 
7 rt 

občinstvu, da sem' 
odprl novo mesnico ter se priporočam za obilen 
obisk. Zagotovljam, da bom vaškega dobro postre-
gel z vsake vrste mesom in po najnižji ceni, Franc 
B o ž e g 1 a v. 148 

Slavno občinstvo pozor I 
V Rovootvorjeni trgovini sa slanino, pre-

sajenim in svežim svinjskim mesom, na 
trgu della Barriera vecchia štev. 9, se 
vsakomur postreže z izvrstnim, prve vrste 
blagom, kakor : klobasami kranjskimi in du-
najskimi. furlanskimi in ogrskimi salami, 
vsakovrstnim sirom in razno rst. d likatesami. 
Cene zmerne. - Postrežba točna. 
Za obilen obisk se priooroča MARUŠIČ. 

P R O D A J A L « ŠVICARSKIH UR 
JOSIP OPPENHEim 

urar In IzdelovatelJ časomerjev I I 

Zrstf Corso stev. 5 (blizu knjigarne Vrani) 
BOGATA 1ZBERA zlatih, srebrnih 

in kovinastih ur. 
Stenske ure z modernim zvonilom. 

PRSTANI, UHANI, VERIŽICE Itd. pc zmernih cenah. 

PouraTljaiije se Umi po nog. ceuan inz garaucija 

um&msmunnnstutMKtt 
* F. Hormaim, T r s t 
15 ulica Siosue Carducci 20, Trst 
^ T E L E F O N 898 . 

Ve:ika za'oga steklenih šip ter 
navadnih in dvojnih zrcal. KrU-ali 
vea;.e velikosti. Specijaliteta : ste-
kleni ventilatorji. Posode za ribe. 
Zaloga okvirjev. Sprejme vsako-
vrstne poprave, provlačenja B ste-
klom, verande itd. Telefon 8g6. 

Zaia§atelj s* a vb, podjetnikov 

ss 

n 

Zaloga In zdelovalnica Slasouirjeu 

C. Olivo, Trst 
uiiea Geppa 16., I. nadatr. 

GlasoTirjl in Pianim - Ortestronl zadnjih novosti 
P r o d a j a — 9£enjaya — Foao j o j e . 

Uglašanja in popravljanja. — Cene zmerne. 

B o g o m i l F m o 
t".vši ura: T Sežani 

ima svojo 

nouo proflB-
iolnico v ur 
V TRSTU, ulica 

Vir.cen. Belllni 13 
nasproti cerkve 

«v. Antona novega. 

Vsakov. verižic 
po tov. cenah. 

DANIEIE P1LLIN 
T3&T - ulioa Aoquedotto 9 4 

TELEFON 2*1 

Velika zaloga gašenega in 
živega apna. 

Tovarna cementnih plošč in 
zaloga oglja za peči 

S A M O 

z bogato opremo za vsako-
tni pogreb. in prodajal 

ico mrtvaških predmetov in vsa-
covrfitnih vencev iz umetnih cvetlic 

|perle, porcelana. — Velika zaloga 

v o š č e n i h s v e č 
Prodaja na debelo In drobno. 

se je preselilo na 
Corso 49(Piazza Goldoni)! »t/to 

Traberjev anntomiM a pmme- muzej 
Fondo Coroneo. Fondo Coroneo. 

cene. W Vstopnina samo 20 vin. 
Poljudno znanstveno predavanje ob 10, 11, 2, 4, 6, 8 in 9 uri. 
! V petkih vstop dovoljen samo damam. 

m SEGK 
je tisti, o katerem pravi znani In odlični kemik milne 
industrije, g. dr. K. DEITE — Berolin, d i ima veliko 

moć večjo nego milo ali milo in seda 
ne da bi se lot! 11 perila. 

]tiinlos0V pralni prašek 
J« torej na jbo l j še , kar se more~ rabiti za pranje pa-
rila, varuje perilo kar se najbolj da misliti, je POCENI 

in daje 

blisčcco beloto in je popolnoma brez duha 
Zavitek 1,2 kg stane samo 30 vin. 

Dobiva se v trgovinah z drogerijami, kolonijalnim bla-
gom in milom. 

Na debelo Ia. Miulos 
Dunaj, I. Molkerb&etei 3. 


